

SZEGEDITÜKÖR

2024. SZEPTEMBER 23., HÉTFŐ

A VÁROS KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓS LAPJA



2. Botka László egyeztetett a BYD-gyárról



3. Idén nem lesz nyugdíjfelosztás és -prémium



5. Felújítják a Földmíves és Sárkány utcát



10. Francia arany a hőlégballon-vb-n

Sikeres Város Kulcsa díjat kapott Szeged

Elismerték a város dinamikusan fejlődő gazdaságát és a fenntarthatóságért tett lépéseit

Harminc éve rendezik meg a Városi Polgármesterek Rendvuját. Idén Karcagon tartották a szakmai tanácskozást, amelyen első alkalommal osztották ki a Sikeres Város Kulcsa díjat, amit Szeged is megkapott. A díjat Kovács Tamás gazdasági alpolgármester vette át a város nevében.

A Sikeres Város Kulcsa díjat a 2019–2024-es ciklus legeredményesebbnek ítélt öt városának – köztük Szegednek – adományozták. Hogy mik voltak a kiválasztás legfőbb szempontjai? A találkozó szervező magáncég azon városokat díjazta, amelyek regionális gazdaságösztönző hatású beruházásoknak adnak otthont, ahol a fenntartható fejlődést az átlagosnál is erőteljesebben beépítették a jövőt meghatározó várospolitikai döntésekbe, ahol elismerést kiváltott nemzetközi szintű sport- és kulturális eseményt szerveztek az adott időszakban.

Kovács Tamással villáminterjút készítették a díját-

adáskor. Az alpolgármester elmondta: Szeged gazdasága dinamikusan fejlődik, számos világcég telepedett le az elmúlt években a városban. Itt építi meg első európai üzemét a világ egyik legnagyobb elektromosautó-gyártójának számító BYD, ami a magyar gazdaságtörténet egyik legjelentősebb beruházása.

Az alpolgármester hangsúlyozta: Szeged város önkormányzata folyamatosan bővíti a zöldterületeit, fejleszti a tömegközlekedési és kerékpáros infrastruktúráját, valamint jelentős beruházásokat hajt végre a középületek energiahatékonyságának javítására a fenntarthatóság és élhetőség jegyében. A város ismeretterjesztő kampányok és programok szervezésével



Szeged nevében Kovács Tamás gazdasági alpolgármester (balról) vette át a díjat Dukai Miklós államtitkártól. Fotó: Szabó Luca

nagy figyelmet fordít a lakosság környezettudatosságának növelésére is.

Elhangzott: Szeged büsz-

ke az országban egyedülállóan gazdag és színes sport- és kulturális életére, mely turisták ezreit vonzza a városba.

Szinte nem telik el úgy hét, hogy ne rendeznének valamilyen nemzetközi sport- és kulturális eseményt Szegeden.

Szeged mellett Nyíregyháza, Kecskemét, Veszprém és Debrecen kapta meg az elismerést.

Száz borászat kínálta nedűit a Dóm téren



Szeged borkedvelő városa. Sokan megfordultak az őszi bormustrán a Dóm téren. Fotó: Iványi Aurél

Már tizenkét éve annak, hogy kialakult Szegeden egy szép hagyomány: májusban a Szeged-napi borkesztyűvel indítja, és szeptemberben a Dóm téri bormustrával zárja a nyarat a város. Lapzártánkorkor látványos szüreti felvonulással kezdődött a tizenkettedik Bor tér. A Dóm téri gasztronómiai fesztiválon több mint száz borművelő várta a szegedieket és a városba érkező turistákat. Évről évre egyre többen látogatnak Szegedre, mely hosszú évek óta a tíz legkedveltebb magyar város között

szerepel a belföldi turisták körében. Már a hetekkel ezelőtti szállásfoglalások jelezték, hogy idén is sok látogatót vonz az ország minden részéből a Bor tér.

A legfinomabb borok mellett pálinkaházak és vendéglátások is kitelepültek, valamint kézműves kiállítók is színesítették termékeikkel a fesztivált. A Dóm téren öt napon át két kisebb színpadon a borozáshoz illő zenét játszó formációk – többnyire dzsessz- és blueselőadók – szórakoztatták esténként a vendégeket. Az őszi bormustra lapunk megjelenésekor ért véget.

Új parkolók a Bibó utcában

A lakótelep-építések óta eltelt évtizedekben megsokszorozódott az itt élők autójának a száma, jelentősen megnövekedett a forgalom. Az önkormányzat a Zöld város programjához illeszkedve fokozottan figyel arra, hogy ha parkolót bővíti, ott tegye, ahol a korábbi területek áttervezésével vagy régi, felhagyott burkolt területek átépítésével ez lehetséges. Az északvárosi Bibó István és Bartucz Lajos utca sarkán 34 új, merőleges parkolót alakított ki az önkormányzat 14,5 millió forint saját forrásból.

Cikkünk az 5. oldalon

Rekordmagas költségvetési hiány

Bod Péter Ákos korábbi jegybankelnök szerint megszorítások jöhetnek



Augusztusban rekordot jelentő, 414 milliárd forintos hiánnyal zárt a költségvetés. Ez a Pénzügyminisztérium friss jelentéséből derült ki. Bod Péter Ákos korábbi jegybankelnök szerint megszorítások jöhetnek.

Augusztus végére az államháztartás központi alrendszere 2857,7 milliárd forintos hiánnyal zárt – közölte a Pénzügyminisztérium. Ez az összeg 300 milliárddal meghaladja a költségvetési törvényben eredetileg erre az évre tervezett összeget. Igaz, a helyzet tarthatatlanságát már tavasszal felismerte a kormány, és 4000 milliárd forintra módosították a tervezett deficitet, így „csak” a hiánycél 71 százalékánál járunk – persze ez is magasabb az időarányosnál, hiszen augusztus végéig csak az év kétharmada telt el.

A 444.hu szerint nem csoda, hogy a Pénzügyminisztérium a közleményének a címében (A kormány elkötelezett az egyensúlyi mutatók javítása mellett) és a szövegében is utalt arra, hogy további kiigazítások jöhetnek. Bár szerintük az augusztusi egyenleg „szezonális folyamatokra” vezethető vissza, és ezután „ismét mérsékelt pályán” tartják a hiányt, azt is leírták, hogy a kormány, „amennyiben szükséges, további intézkedésekkel tartja a kifizetést a hiánycél mellett”.

A gyorsjelentésből az derül ki, hogy a központi költségvetés 2862,1 milliárd forintos

hiánnyal, az elkülönített állami pénzalapok 172,8 milliárd forintos többlettel, míg a társadalombiztosítás pénzügyi alapjai 168,4 milliárd forintos hiánnyal zárták az első nyolc hónapot.

A megszorító intézkedések általában pénzbeszedő intézkedések, amik megnövelik az árszintet, vagy kiadáscsökkentő intézkedések, amik viszont visszafogják a gazdasági növekedési ütemet.

Bod Péter Ákos,
a Magyar Nemzeti Bank korábbi elnöke

Augusztusban a központi alrendszer 414,3 milliárd forintos hiánnyal zárt. Ez óriási mínusz, nem csak a tavalyi 358,36 milliárdos deficitnél nagyobb – pedig a múlt évet végül minden várakozást felülmúló, a GDP 6,2 százaléka rúgó hiánnyal zárta az állam –, hanem minden idők legnagyobb augusztusi hiánya. Soha nem volt még olyan augusztus, amikor a 400 milliárdot meghaladta volna a mínusz, 2022-ig a 200 milliárdot sem érte el a deficit.

A PM gyorsjelentése szerint meghaladják az egy évvel korábbi kifizetést a nyugellá-

tásokra és a gyógyító-megelőző ellátásra fordított összegek is. Idén augusztus végéig 4281,8 milliárd forintot költött az állam nyugellátásokra, míg gyógyító-megelőző ellátásra 1781,6 milliárd forintot. Előbbi 10,9, míg utóbbi 17,8 százalékkal valóban magasabb a tavalyinál. Csak-hogy mindkét emelkedés töredéke annak, amennyivel az adósságfinanszírozás drágult. Az állam továbbra sem tud kikecmeregni az adósságszapsdából: augusztus végéig a kamatkidásokra fordított kifizetések összege 2413,8 milliárd forint volt, ami 695,5 milliárd forinttal magasabb a tavalyinál – ez a kamatkidások durva, 40 százalékos növekedését jelenti.

Orbán Viktor nemrégiben 3–5 százalékos gazdasági növekedésről beszélt. Bod Péter Ákos korábbi jegybankelnök szerint ugyanakkor jövőre a 3 százalékos növekedést sem éri el a magyar gazdaság. A Pénzügyminisztérium azt írta, hogy a kormány „amennyiben szükséges, további intézkedésekkel tartja a kifizetést a hiánycél mellett”. Ez Bod Péter Ákos szerint valószínűleg megszorító intézkedéseket jelent. – Ezek általában pénzbeszedő intézkedések, amik megnövelik az árszintet, vagy kiadáscsökkentő intézkedések, amik viszont visszafogják a gazdasági növekedési ütemet – mondta Bod Péter Ákos.

Botka László a BYD-ről: Felgyorsulnak az események



Botka László polgármester szakmai egyeztetést folytatott szeptember 18-án a városházán a BYD elektromosautó-gyár építésével kapcsolatban. „A mai napon szokásos szakmai egyeztetést folytattunk a BYD elektromos autógyár építésével kapcsolatban, ahol rövidesen felgyorsulnak az események és megkezdődik a csarnokok építése. A HIPA (a kormányzati Beruházási Ügynökség) és a Kormányhivatal vezetőivel nagyon szoros együttműködésben dolgozunk, hogy ez a több ezer új munkahelyet teremtő, Szeged és az egész régió gazdasági fejlődését meghatározó beruházás, minél sikeresebb legyen” – írta Facebook-oldalán Botka László polgármester. Fotó: Kuklis István

Felhívás parlagfű-mentesítésre

Kérem a Tisztelt Lakosságot, a cégek és intézmények vezetőit, hogy a tulajdonukban vagy használatukban lévő ingatlanokon a **parlagfű kaszálását vagy más módon történő irtását folyamatosan végezzék el.**

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény értelmében a **földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.**

Azzal szemben, aki nem tesz eleget a parlagfű elleni védekezési kötelezettségének, **belterületen a jegyző, külterületen a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya** közérdekű védekezést rendel el, melynek költségeit a földhasználó, illetve a termelő köteles megtéríteni. Ezzel egyidejűleg a **Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya** növényvédelmi bírságot szab ki.

Parlagfűvel kapcsolatos bejelentéseiket az alábbi módokon tehetik meg:

Belterületre vonatkozóan:
tel.: 80/820-302 (SZMJV Polgármesteri Hivatal zöldszáma);
e-mail: info@szegedvaros.hu

Külterületre, zártkertre vonatkozóan:
tel.: 62/680-170 (Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatali Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 1.)
e-mail: foldhivatal.szeged@csongrad.gov.hu

Felhívom továbbá a Tisztelt Lakosság figyelmét arra is, hogy a magántulajdonú ingatlanok előtti közterületi szakasz tisztán tartása, gondozása, gyommentesítése az ingatlan magántulajdonosának feladata az alábbiak szerint:

A köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységekről szóló 1/1986. (II. 21.) ÉVM-EÜM együttes rendelet 6. §-a szerint, ha a jogszabály eltérően nem rendelkezik, a **tulajdonos köteles gondoskodni az ingatlan előtti járdaszakasz** (járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület); a **járda mellett nyílt árok** és ennek műtárgyai, továbbá a tömbtelken a külön tulajdonban álló egyes épületek gyalogos megközelítésére és körüljárására szolgáló terület **tisztán tartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról.**

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 27/2016. (XI. 16.) önkormányzati rendelete alapján az ingatlan tulajdonosa (társasház esetén a tulajdonostársak közössége) a **közösségi együttélés alapvető szabályai**ba ütköző magatartást tanúsít, és **közigazgatási bírsággal sújítható, amennyiben nem gondoskodik az ingatlan határoló járdaszakasz és az ingatlan közvetlen környezetének gondozásáról, tisztán tartásáról, gyommentesítéséről, a fű rendszeres nyírásáról, a fenti területeken elhelyezett hulladék eltakarításáról.**

A parlagfű napjainkra a legelterjedtebb gyomnövényé vált, humánegészségügyi kártételei mára már akkorák, hogy az ország lakosságának több mint egynegyede szenved parlagfűpollen-allergiától.

A parlagfű-mentesítés közös feladatunk és kötelezettségünk, tegyünk meg együtt mindent a parlagfűmentes, élhető városért!

Dr. Martonosi Éva,
Szeged Megyei Jogú Város jegyzője

Sem évközi nyugdíjemelésre, sem nyugdíjprémiumra nem számíthatnak idén a nyugdíjasok



Több százezer nyugdíjasnak rendkívül alacsony az ellátása, az átlagnyugdíj összege 230 ezer forint. Képünk illusztráció: Kuklis István

Az idei infláció nem haladja meg a hat százalékot, a gazdasági növekedés viszont nem éri el a 3,5 százalékot.

Túl korán, a szükséges adatok ismerete nélkül jelentette be a jövő évi, 3,2 százalékos nyugdíjemelés mértékét a pénzügyminiszter, illetve idén nem lesz novemberi korrekció, és nyugdíjprémiumra sem számíthatnak őszen az idősök – erről beszélt a Népszavának Katona Tamás. A Nyugdíjas Szervezetek Egyeztető Tanácsának szakértője arra emlékeztet: januárban hat százalékkal emelkedett az ellátások mértéke, az infláció pedig négy százalék alatt van. Az augusztusi inflációs adat 3,4 százalékos lett éves bázison, részben az idényáras (burgonya, friss zöldség, gyümölcs) élelmiszerrek, illetve a benzinárscsökkenés miatt. Szeptembertől viszont emelkedhet a pénzromlás, a decemberi infláció már öt százalék fölött

A központi költségvetés ugyan négyszázalékos gazdasági növekedéssel számolt, ennek a fele sem jött össze. A nyugdíjprémiumnak pedig az a feltétele, hogy a GDP legalább 3,5 százalékos növekedést mutasson.



Botka László: Ha a Fidesz nem törölte volna el a korábbi indexálást, akkor most 7,5 százalékos nyugdíjemelés járna

Botka László polgármester is reagált a nyugdíjasokkal kapcsolatos hírre.

„Miközben a nyugdíjasokat leginkább érintő élelmiszerek drágulása Európában nálunk a legmagasabb, nem lesz se nyugdíjemelés, se »nyugdíjprémium«.

Ha a Fidesz nem törölte volna el a korábbi indexálást, ami a bérek növekedését is figyelembe vette volna, akkor most 7,5 százalékos nyugdíjemelés járna.

Több mint 1 millió nyugdíjas 230 ezer forint alatt kap, amiből nehéz megélni” – írta Facebook-oldalán Botka László.

lesz, de az év egészét nézve nem haladja meg a hat százalékot, ezért nem lesz visszamenőleges korrekció. A nyugdíjprémiummal hasonló a helyzet: a költségvetés ugyan négyszázalékos gazdasági növekedéssel számolt, ennek a fele sem jött össze. A nyugdíjprémiumnak pedig az a feltétele, hogy a GDP legalább 3,5

százalékos növekedést mutasson. Katona szerint, a 2011-es, vegyesről a tisztán árkövető indexálásra áttérés jelentősen rosszabb helyzetbe hozta az idősöket. Mint ismert, korábban a januári nyugdíjemelés, illetve a novemberi esetleges korrekció mértékét a bérek emelkedése és az infláció alapján számolták ki. Ha ez most is így lenne, akkor a 10 százalékos átlagos béremelkedés mértékét és

Ősszel emelkedhet a pénzromlás, a decemberi infláció már öt százalék fölött lesz.

a nagyjából ötszázalékos inflációt fele-fele arányban alkalmazva a hat helyett 7,5 százalékos nyugdíjemelést kaptak volna az idősök. A néhány százalékos különbség egy-egy évben nem olyan sok, de 15 év alatt már jelentős veszteséget okozott.

Katona Tamás kiemelte: több száz ezer nyugdíjasnak rendkívül alacsony az ellátása, az átlagnyugdíj összege 230 ezer forint. Több mint egymillió idős ennél kevesebb pénzből él.



Hollósi Zsolt

Szemben a többséggel

Ha tényleg érdekelné Orbánt és klientúráját, hogy mire vágnak a magyarok, elég lenne csak végigfutni a budapesti elemző és tanácsadó intézet, a Policy Solutions tanulmányát arról, mit tartanak a választók az európai uniós tagság legfontosabb előnyei- és hátrányainak. A reprezentatív közvélemény-kutatásra épülő tanulságos elemzés pontosan megmutatja, hogy húsz évvel a csatlakozás után a válaszadók hogyan vonják meg tagságunk mérlegét. Végig sem kell rágnunk magunkat a beszédes számokkal, infografikákkal alátámasztott 84 oldalas dokumentumon ahhoz, hogy világossá váljon: a „Nemzeti Együttműködés Rendszere” szinte minden fontos kérdésben szembemeleg a többség akaratával.

Például a megkérdezettek 68 százaléka szerint Magyarországnak csatlakoznia kellene az Európai Unióhoz, hogy európai szinten is vizsgálhatóvá váljanak a kirívó hazai korrupciós esetek, amelyekről régóta tudjuk, hogy nagy részük valamilyen módon az Orbán-klánhoz köthető. Ugyancsak politikai oldaltól függetlenül azt gondolja a többség – egészen pontosan 62 százalék –, hogy mielőbb teljesíteni kellene a szükséges feltételeket és be kellene vezetni az eurót. Ha a szlovákoknak, a szlovéneknek, a horvátoknak bevált, valószínűleg mi is jobban járnánk a bizonytalan értékű forinttal szemben a jóval kiszámíthatóbb euróval. Ha csak ebben a két kérdésben kötelezőnek tartaná önmagára nézve az Orbán-kormány a választópolgárok akaratát, máris egy alapvetően más módon országban élnénk.

Az emberek belefáradtak a sok riogatásba, megszorításba, szeretnének kicsit fellélegezni, uniós polgárként jobban élni.

Bár a hazug propaganda, a folyamatos uszítás pusztító hatása is jól kiolvasható a kutatás eredményeiből, azért az is nyilvánvaló, hogy a közmédia agymosásnak beillő csúsztatásai ellenére a magyarok mégsem veszítették el teljesen a józan eszüket. Ez leginkább a „Mire fordítsa Magyarország az uniós forrásokat?” kérdésre adott válaszokból látszik. Hiába harsogja a kormányzat, hogy csodálatosan épül, szépül, fejlődik az ország, a mindennapok személyes tapasztalatai rendre ellentmondanak ennek. Már korábban is az egészségügy fejlesztése végzett a kívánságlista élén, de idén már 9 százalékponttal többen, a válaszadók 53 százaléka ítélte ezt a legfontosabbnak. Pedig a közvélemény-kutatásra még a pusztító nyári hőhullámok és a Magyar Péterék által kirobantott kórházi klímabotrányok előtt került sor. Hiába emelte a kormány a pedagógusok bérét, úgy tűnik, ezzel nem sikerült megoldani az iskolákat sújtó bajokat, csillapítani a tanárhiány, a minőség és a központosítás miatti aggodalmakat, így 10 százalékpontos növekedéssel a preferenciasorrend hetedik helyéről idén már a másodikra ugrott az oktatás és a tudományos élet fejlesztése. Korábban is dobogós volt a harmadik témakör, a hátrányos helyzetű régiók, leszakadó települések felzárkóztatása, ami ugyancsak állandóan napirenden lévő, megoldatlan probléma legalább a rendszerváltás óta.

A lista további elemei is – a nyugdíjak emelése, a vállalkozások, a gazdák és az önkormányzatok támogatása – egyértelmű fontosságú sorrendet tükröznek. Az emberek belefáradtak a sok riogatásba, megszorításba, szeretnének kicsit fellélegezni, uniós polgárként jobban élni. Az ideológiai küzdelmekből végképp elégük lehet, amit az is mutat, hogy a listát az egyházak támogatása zárja. Ez foglalkoztatta legkevésbé a válaszadókat, mégis ez az a terület, ahol a kormány leginkább kitesz magáért, az arányokat tekintve valószínűleg csúcstartó az egész Európai Unióban. Miközben mindent, ami fontos lenne, alulfinanszíroznak, arra költenek feleslegesen, ami alig érdekli valakit.

A 90 éves Majsai Verona szerint a sok mozgás a hosszú élet titka



Szeged városa nevében Avramov András, a terület önkormányzati képviselője köszöntötte a 90. születésnapján Sinko Veronát. Fotó: Kuklis István

Sinko Verona a vajdasági Péterrévén született 1934. szeptember 14-én. Szegény családból származik, ahol a szülők két gyermeket neveltek, Veronát, és a tőle tíz évvel fiatalabb Józsefet. Az általános iskola elvégzése után dolgoznia kellett a család nehéz anyagi körülményei miatt.

1952-ben kötött házasságot Majsai Józseffel, akivel együtt nevelték két kislányukat, Piroskát és Veronkát. A család mezőgazdasági munkából élt. Sinko Verona 2001-ben vesztette el a férjét. Azóta özvegyen él a szerető családjával.

Hat unokája és három dédunokája született. Miután befejezi a napi feladatait, a

kert gondozásával és tévé-nézéssel tölti az idejét. Sinko Verona szerint a hosszú élet titka a sok mozgás és az egészséges életmód.

Szeged városa nevében Avramov András, a terület önkormányzati képviselője és Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 90. születésnapján Sinko Veronát.

Vidámság és erős hit

A 90 éves Krauszki Gizella szerint ez a hosszú élet titka

Krauszki Gizella szegény családba született 1934. szeptember 8-án, Zákányszéken. Négyéves volt, amikor meghalt az édesapja. Az édesanyja egyedül nevelte fel őt és a bátyját. Huszonkét éves korában ment férjhez. A párjával egy domaszéki tanyán kezdték a közös életüket, majd Mórahalomra költöztek. A férje bujkálni kényszerült politikai megnyilvánulása miatt. Bonyhádon talált menedéket egy ismerősénél. Krauszki Gizella a férje után ment, akivel Pécsre költöztek, ahol a kesztyűgyárban dolgozott. Tíz év után elcserélték a lakásukat, és visszaköltöztek az Alföldre, Szegedre, ahol előbb a Textilgyárban, majd a Kígyó utcai varrodában dolgozott. Innen vonult nyugdíjba. Nagyon szeret Szegeden élni.

Két fia született, István és László, és van hat unokája. Krauszki Gizella ma is szívesen hímez, elsősorban kalocsai mintát. Otthonát sok szép hímzett terítő és párna díszíti. Szívesen tévéznek és olvas, rendszeresen eljár az egyházi gyülekezetbe. Ilonka szomszédja sokat segít neki. Krauszki Gizella szerint a hosszú élet titka a vidámság és az erős hit.

Szeged városa nevében Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 90 éves Masa Istvánné Krauszki Gizellát.



A 90 éves Masa Istvánné Krauszki Gizella.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet „Szegedi székhelyű/telephelyű gazdasági társaságok ösztönzési kerete a munkavállalók fenntartható munkába járásának támogatásához 2024.” címmel.

A pályázat benyújtásának határideje: **2024. szeptember 30.**
A pályázati kiírás és útmutató, valamint a hozzá tartozó mellékletek letölthetők Szeged város honlapján: a www.szegedvaros.hu címen, az Önkormányzat/Közlemények/Pályázatok, keretek menüpont alatt.

Hargitai Zsuzsanna 95 évének titka a szeretet és a türelem

Hargitai Zsuzsanna 1929. szeptember 14-én született Szegeden. Édesapja mozdonyvezető volt, és munkája miatt gyakran költözött a család, így igen színes és érdekes volt a gyermekkor, hiszen Magyarország és Erdély legszebb helyein nőtt fel. Zsuzsanna a védőnőképző elvégzése után kollégáival kezdte el megszervezni a kisközségekben a védőnői hálózatot. Az ő területe volt Pusztamérges és Öttömös.

A férjével 46 évig éltek boldog házasságban. Három lányuk született: Ági, Évi és Zsuzsi. Ma már hat unokája és kilenc dédunokája teszi színesebbé a napjait. Deszken több mint egy évtizedig volt körzeti védőnő, majd a Tüdőgondozóból mint calmette-védőnő ment nyugdíjba. 2010-ben megkapta a gyémánt-, 2015-ben pedig a vasdipломát. Korábban nagyon szeretett festegetni, olvasni, verseket írni, kézi-



A 95 éves Árva Lajosné Hargitai Zsuzsanna a lányai körében.

munkázni és keresztretjvényt fejteni. Ma már nem teheti, mert nagyon rosszul lát. Hargitai Zsuzsanna szerint a hosszú élet titka a szeretet és a türelem, de nagyon fontos a szellemi frissesség megőrzése is. Igyekszik a család

mindennapjaiban részt venni. Ha kéri, szívesen mesél a régmúlt dolgokról.

Szeged városa nevében Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte a 95 éves Árva Lajosné Hargitai Zsuzsannát.

Tápai Búcsú
2024. szeptember 27-28-29.

27. péntek – Heller Ödön Művelődési Ház
15:00-17:00 Sütisütő verseny – Sütemények leadása
17:00 Találkozások – 90 év 90 perc
Ünnepi műsor Dr. Ilia Mihály címzetes egyetemi tanár és a Tápai Hagyományörző Együttes tiszteletére
Közreműködik: Polyák család
Tápai Hagyományörző Együttes
Molnár Mária
19:00 Sütisütő verseny eredményhirdetés

28. szombat – Búcsú tér
9:00 25 éves a Gyékényes Műhely – Szellemi Kulturális Örökség elemek és Szólaszónó kézművesek találkozója
14:50 Menettánc a Heller Ödön Művelődési Háztól
16:20 Néptáncsoportok fellépése a színpadon
18:15 Ösztönzés a fellépő együttesekkel
19:00 Tápéért emlékérem átadása – a díjat átadja Szabó Sándor és Szécsényi Rózsa
19:15 ILLÉS Emlékeznekar – sztárvendég: Bródy János

29. vasárnap – Tápai Szent Mihály templom
11:00 Ünnepi szentmise, körmenet

További információ: +3620/457-5607, hellermuvhaz@gmail.com

Folytatódik a Földmíves és Sárkány utca felújítása



Kovács Tamás alpolgármester, a körzet önkormányzati képviselője: Most 700 méteren újul meg a forgalmas utcák burkolata.

Megkezdődött a Földmíves és Sárkány utca újabb szakaszának felújítása. A munkálatok során összesen 700 méteren újul meg az aszfaltburkolat és az útszegély. A mintegy 210 millió forintos beruházás önkormányzati forrásból valósul meg.

– Évekkel ezelőtt hirdettünk egy nagyobb szabású alsóvárosi útfelújítási programot. Azzal kezdtük, hogy teljes hosszában felújítottuk a Szentháromság utcát a nagy SZTK-tól a Karolina Általános Iskoláig, majd ezt követően megcsináltuk a Szentháromság utcai körforgalmat, illetőleg a Mátyás teret körülölelő nagy kanyart. A programot a Földmíves és Sárkány utca felújításával folytattuk, amit tavaly már elkezdtünk, hiszen a Nyíl utca és a Szécsi utca közötti szakasz már megújult mintegy 300 méteren. Ez a mostani útfelújítás egy sokkal nagyobb volumenű beruházás, hiszen összesen 700 méteren újul meg az aszfaltburkolat és az útszegély a Földmíves utca Mátyás tér és a Nyíl utca közötti, valamint a Sárkány utca a Szécsi utca és a Vadkerti tér közötti szakaszán – mondta Kovács Tamás gazdasági alpolgármester, a körzet önkormányzati képviselője.

A felújítás ideje alatt kéri a lakosság türelmét és figyelmét, hiszen felpályás útlezárásokra, forgalomkorlátozásra kell számítani. A buszok változatlanul fognak közlekedni. A munkálatok előreláthatóan december közepéig tartanak.

Megújult a Toldy utcai óvoda tornaszobája

Saját forrásból, közel félmilliárd forintból mind a 41 óvodájában fejlesztett az elmúlt másfél évben Szeged város önkormányzata: napelemeket, klímákat, játszóeszközöket telepítettek, és zöldítették az udvarokat. Most a Toldy utcai óvoda tornaszobája újult meg. Szeged legrégibbi, 135 éves óvodájába jelenleg 125 gyermek jár.



Binszki József városi alpolgármester tájékoztatta a sajtót a felújításról. Fotó: Iványi Aurél

– Az óvodafejlesztések folytatásaként a Toldy utcai óvoda tornaszobája fiatalodott meg összesen 23 millió forintból, amit saját forrásból finanszírozott az önkormányzat, mert három éve nem érkezik uniós támogatás a kormány korrupcióval ter-

helt gazdaságpolitikája miatt – mondta Binszki József. A városi alpolgármester elmondta: előregedett a pince falában lévő vízszigetelés, penészedni kezdtek a falak, ezért nemcsak a tornaszobának használt helyiséget, de a hozzá tartozó ö-

tözöket és vizesblokkokat is felújították. A kivitelező elvégezte a helyiségek oldalainak injektálással történő utólagos vízszigetelését, majd szárítóvakolattal látta el azokat, és közel kétszáz négyzetméternyi falfelületet festett ki. A felújítás azért is

volt fontos, mert a Toldy utcai óvoda három csoportja mellett a közeli Nádor utcai óvoda három csoportja is itt szokott tornászni.

Korábban már korszerűsítette a Toldy utcai óvoda teljes elektromos hálózatát, illetve belső udvari nyílászáróit több mint hétmillió forint saját forrásból az önkormányzat.

– Nagyon örülünk, hogy az önkormányzat támogatta a tornaszobánk felújítását. A megszépült helyiséget nemcsak tornateremként, de közösségi térként is használjuk majd, többek között itt tartjuk ünnepségeinket – mondta Rozgonyi Rita tagintézmény-vezető.

Elkészültek az új parkolók a Bibó utcában

– Az északvárosi Bibó István és Bartucz Lajos utca sarkán 34 új, merőleges parkolót alakított ki az önkormányzat 14,5 millió forint saját forrásból. Ezt a területet szabálytalan parkolásra használták eddig a környékbeliek – mondta az új parkolóknál Molnár Zoltán, a körzet önkormányzati képviselője.

A parkoló nagy, bazalt kockakövekből épült, sárga keramittéglaikkal elválasztva egymástól az egyes parkolóhelyeket. Molnár hangsúlyozta: nem vágta ki fát, sőt összesen tizenhét új fát ültetnek a természetes árnyékolás későbbi biztosítása érdekében. Ekkor majd kéri a közlekedők türelmét, hogy a kivitelező biztonságosan tudjon dolgozni.

Az utóbbi évben hatvan régi parkolót újított fel, és százhatvan újat létesített az önkormányzat saját forrásból a Vértói úttól a Csongor téren át a Keresztöltés utcáig.



Molnár Zoltán, a körzet önkormányzati képviselője elmondta: 34 új parkolót alakítottak ki. Fotó: Iványi Aurél



PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

az IKV Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban álló, üres helyreállított lakások piaci alapon történő bérbeadására. A pályázat célja 5 év határozott idejű lakásbérleti szerződések megkötése, óvadékra történő licitálással.

Lakások (Szeged)	Lakás adatai alapterület, komfortfokozat, szobaszám	Induló óvadék (Ft)	Óvadék emelésének mértéke (Ft)	Lakbér összege 2024. évben * (Ft/hó)
Mars tér 19/A. 1/5.	38 m ² , komfortos, 1 szoba	312.000,-	30.000,-	50.427,-
Korányi fasor 5. 5/57.	59 m ² , összkomfortos, 2 szoba	472.000,-	50.000,-	82.836,-
Kelemen u. 2. 1/1.	114 m ² , összkomfortos, 2 szoba	912.000,-	90.000,-	184.338,-

*Az alaplakbér nem tartalmazza a külön szolgáltatások díját.

A lakások megtekintésére 2024. október 01. napján az alábbi időpontokban biztosítunk lehetőséget.

Lakás	Időpont	Kezdés	Vége
Mars tér 19/A. 1/5.	2024. október 01.	8.00	8.30
Korányi fasor 5. 5/57.	2024. október 01.	8.45	9.15
Kelemen u. 2. 1/1.	2024. október 01.	9.30	10.00

A pályázati tárgyalás és eredményhirdetés időpontjai:

Lakás	Dátum	Kezdés	Vége
Mars tér 19/A. 1/5.	2024. október 18.	9.00	
Korányi fasor 5. 5/57.	2024. október 18.	10.00	
Kelemen u. 2. 1/1.	2024. október 18.	11.00	

I.) Pályázatot nyújthat be az a nagykorú, magyar állampolgár, illetve olyan személy, aki a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvényben foglaltak alapján állandó tartózkodási jogosult, aki és a vele együttélő személy Szegeden önkormányzati bérlakással – ide nem értve a fiatalok, egyetemi, felsőoktatási hallgatók garzonlakásban való elhelyezését – nem rendelkezik. Továbbá akinek a szegedi önkormányzati bérlakásra vonatkozó szerződése nem a bérbeadó általi felmondással szűnt meg, illetve aki önkormányzati bérlakásból végrehajtott útnem került kiöltözésére, és akinek az Önkormányzat és a vagyontulajdonos, illetve a közszemélyi szolgáltatások felé nem áll fenn tartozása, díjhátraléka, behajthatatlan lejárt tartozással nem rendelkezik.

Tájékoztatjuk minden ügyfelünket, hogy az IKV Zrt. központi hibabejelentőjének telefonszáma 06-20/2626-885.



A pályázónak, valamint a vele jogcserélen együttélő nagykorú személyeknek legalább 37.050,- Ft egy főre jutó havi nettó jövedelemmel kell rendelkezniük, melyet:

- havi rendszerességgel járó – nem az Szcz. 4. § (1) bekezdés i) pontja szerinti rendszeres pénzbeli ellátásból vagy nevelési ellátásból származó – jövedelem esetén a kérelem benyújtásának hónapját megelőző három havi,
- az Szcz. 4. § (1) bekezdés j) pontja szerinti pénzbeli ellátásból vagy nevelési ellátásból származó jövedelem esetén a kérelem benyújtásának hónapját megelőző havi,
- nem havi rendszerességgel szerzett, illetve vállalkozásból származó jövedelem esetén a kérelem benyújtásának hónapját megelőző tizenkét havi jövedelemigazolással szükséges igazolni.

A jövedelemzárólistánál figyelmen kívül kell hagyni a kérelem benyújtását megelőzően megszünt havi rendszeres jövedelmet, valamint a vállalkozásból származó jövedelmet, feltéve, hogy a vállalkozási tevékenység megszűnt, vagy szünetel.

II.) Egy pályázó több lakásra is pályázhat, de amennyiben valamely lakásra pályázata nyertes lesz, abban az esetben a pályázó további pályázata(i) a pályázattól kizárásra kerülnek, és a pályázó ezen lakás(ok) pályázati tárgyalásán nem vehet részt.

A pályázattal szemben a licitálás az óvadék mértékére történik. Az induló óvadék mértéke 8.000 Ft/m² összeg, melyet a tárgyalás során alkalmanként, a fentiekben megjelölt összeggel vagy annak egész számú többszörösével lehet emelni. Egy lakásra benyújtott több pályázat esetén a nyertes pályázó az, aki a pályázati tárgyaláson lejt ajánlatával a legmagasabb összegű óvadék fizetésére tesz ajánlatot. A pályázók azonos mértékű óvadékra vonatkozó ajánlata esetén sorolás tartandó.

A nyertes pályázóval 5 év határozott időtartamra szóló lakásbérleti szerződés kerül megkötésre, mely bérleti jogviszony további 5-5 évre meghosszabbítható.

A pályázat során bérbe adott lakás bérletje piaci lakbért köteles fizetni.

III.) A pályázat benyújtásához szükséges dokumentációt bruttó 10.000 Ft-ig ellenében 2024. október 01. napjától 2024. október 07. napján 15.00 óráig lehet megvásárolni, továbbá a pályázatot 2024. október 11. napján 13.00 óráig lehet benyújtani az IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt. Szeged, Dáni u. 14-16. sz. alatti épületének Ügyfélszolgálatán.

A pályázati tárgyalás és eredményhirdetés 2024. október 18. napján kerül megtartásra az IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt. Szeged, Dáni u. 14-16. irodaházának I. emeleti tárgyalótermében.

A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a pályázattal lakást a fenti időpontban megtekintse és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy jérvényes meghatalmazással rendelkező meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy fényképes igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatásra.

A pályázattal lakásokról a www.szegedingatlanok.hu oldalon is tájékozódhatnak.

Ügyfélszolgálat nyitvatartási ideje:
hétfő, kedd, csütörtök: 8⁰⁰ – 12⁰⁰, 13⁰⁰ – 15⁰⁰ óráig
szombat: 8⁰⁰ – 12⁰⁰, 13⁰⁰ – 17⁰⁰ óráig
péntek: 8⁰⁰ – 13⁰⁰ óráig

IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt.
Szeged, Dáni u. 14-16.
web: www.ikv.hu
e-mail: ikv@ikv.hu
telefonszám: 62/563-122, 62/563-124, 62/563-135

Tájékoztatjuk minden ügyfelünket, hogy az IKV Zrt. központi hibabejelentőjének telefonszáma 06-20/2626-885.

Egy amerikai sorozatsztár, a káposztás tészta és Mikszáth Különös házassága

Az amerikai sorozatnak, a káposztás tészta és Mikszáth Különös házasságának látszólag semmi köze egymáshoz. Ám a dolgok összeérnek Fenyvesi Annának, a Szegedi Tudományegyetem nyelvészének amerikai magyarok sztorijait összegyűjtő kötetében. Az Angol-Amerikai Intézet vezetőjével, Karikó Katalin életrajzi könyvének fordítójával, a kötet egyik szerzőjével beszélgettünk.

A családfakutatás a szenvedélye lett, nyilván nehéz ellenállni a ma már majdnem korlátlanul elérhető dokumentumok böngészésének. Legutóbb arról a döbbenetes felfedezésről beszélgettünk, hogy családja után kutatva szembesült az azzal, ha nem is egyenesági felmenői között, de talált olyan rokont, akit a boszorkányperben máglyán égettek el közel kétszáz évvel ezelőtt. Most Nyugat-Virginiában Fulbright-ösztöndíjjal tölt néhány hónapot, hogy magyar bányászkolóniák nyelvi örökségét kutassa, de mellette befejezi azt az újabb különös projektet, amibe néhány hónappal ezelőtt belefogott néhány „amerikás” felmenő után kutató ismerősével, köztük barátokkal.



– Eljutottunk nagyapánk szülőfalujába, Tiszadobra. Megkerestük dédszüleink sírját, a helyiek pedig meséltek egy kis történelmet, és még zenéltek is nekünk – írta a Breaking Bad sorozat sztárja, Dean Norris (balról a második) a közösségi oldalán közzétett fotó mellé. Forrás: Dean Norris Instagram-oldala

– Egy Facebook-csoportba csatlakoztam még az év elején, amikor a neten belebotlottam Bakos Réka kezdeményezésébe, aki Amerikába kivándorolt rokonai után kutató csoporttagokat toborzott, de a magyarországi rokonokat kereső kint élők is beléptek az Őhazából az Újvilágba csoportba. Szakmailag érdekelt a dolog, hiszen évtizedekkel ezelőtt Pittsburghben voltam PhD-s,



Fenyvesi Annának a nyelvészeti munkája mellett a családfakutatás a szenvedélye. Ennek kapcsán kezdte el kutatni Dean Norris felmenőinek történetét, eredményei hamarosan kötetben is olvashatók lesznek. Fotó: Kuklis István

a mesterdolgozatomat a kint élő magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

magyarok nyelvhasználatáról írtam. 1996-ban hazajöttem, így ezen a területen a további munka korlátozott volt, de 2005-ben írtam egy könyvfejezetet abba a kötetbe, amely a

Szlavkovits Rita

Fekete pont: a tétlenség filmje a mai magyar iskolarendszerről

A független alkotás három díjat nyert a Locarnói Nemzetközi Filmfesztiválon

Három díjat kapott a Fekete pont című magyar film a Locarnói Nemzetközi Filmfesztiválon. Szimler Bálint a rendezésért kapott különdíjat, a filmben nyújtott alakításáért Mészöly Annának a legjobb színész díját ítélte oda a zsűri. A Fekete pontot korábban a független kritikusok zsűrijének gáláján is díjazták, ott Szimler Bálint kapta a legjobb rendező díját. A rendezővel a film szegedi premier előtti vetítésén találkoztunk.

A Fekete pont független alkotásként valósult meg. A groteszkbe hajló, öröknyí hagyományokat idéző film írója és rendezője Szimler Bálint, akinek ez az első fikciós nagyjátékfilmje.

Finomfőzelék és hipószag

A film elején, mintha a nyolcvanas években lennénk: ájuldozó gyerekek és végeláthatatlan beszédek láthatók a tanévnyitó ünnepségen. Finomfőzelék és hipós felmosóvíz jellegzetes szaga a menzán. A Berlinből hazaköltözött tízéves Palkó (Paul Mátis) csodálkozva szemléli egy át-



Mészöly Anna (Juci néni) és Paul Mátis (Palkó) a Fekete pont című film egyik jelenetében. Forrás: Mozinet

lagos magyar iskola mindennapjait. Egyedül Juci néni (Mészöly Anna), a pályakezdő tanárnő érti őt meg igazán, aki szintén elszenvedője a házmesterkultúrában megragadt intézményi rendszernek.

– Régóta foglalkoztat ez a téma, 9 éves koromig Amerikában éltem, és amikor hazajöttünk, akkor tapasztaltam meg a magyar oktatási rendszer csínját-bínját. Két világot láttam az amerikai és a magyar iskolában, és hogy milyen módon befolyásolja a felnőtt létet, mennyire hatnak ránk azok a minták, amiket tanulunk. És itt most nem is feltétlenül a szigororról vagy a büntetéselvről beszélek, amit sokan tapasztaltunk, hanem olyan mintákról, amik a viselkedésmódokban, apró gesztusokban benne vannak – mondta Szimler Bálint, mennyire önéletrajzi ihletésű a filmje. – Amerikában imádtam iskolába járni, megerősítést kaptam, és nagyon szerettem a

tanáraimat, Magyarországon nem. Kint élveztem az alsó tagozatot, de hazajöttünk, és mivel le voltunk maradva a magyar nyelvű írás-olvasásban, visszairattak másodikba, ott a tanító néni nagyon jó volt, aztán felsőtől elkezdődött a dráma. A filmírásakor az volt számomra fontos szakértőkkel, tanárokkal beszélgetve, hogy ötödikes osztályt mutassunk be, mert ott kezdődik el az az elvárásrendszer, amit mindannyian megtapasztaltunk. Beültem egy iskolába órákra, végignéztem a neten hatvan-hetven általános iskolai évnívót az elmúlt évekből. Sokszor megkapom, hogy mintha harminc évvel ezelőtt játszódna a film, amikor én kicsi voltam, de a helyzet az, hogy sok minden nem változott.

A Fekete pont egyensúlyoz a valós, improvizatív szituációk és a lírai, sok esetben groteszk jelenetek között. – Nagyon sokat foglalkoztam ezzel forgatókönyvírás alatt. Keresem az egyensúlyt, mert ha egy film nagyon súlykol valamit, engem akkor inkább ledob magáról. Fontos volt, hogy emberi arcukat mutassam a szereplőknek, ne degradálódjanak karaktertípusokká. Miközben azt sem akartam, hogy az oktatási rendszer kritikáján keresztül a tanárokon csattanjon ez a dolog. 17 napot forgattunk egy 25 fős osztállyal; minden tiszteletem a tanároké, ha ezek között a körülmények között ezt a pályát választják, és bár a tanártüntetések bénítólag hatottak rám, azon dolgoztam, hogy ne a tanárok tűnjenek föl rossz színben, hanem a rendszer legyen felelős a hibákért, miközben ne vessünk is a nyomorunkon.

A rendező kiemelte, a figyelmet a tétlenség, a magunkért való kiállás irányába szerette volna terelni az írás során, hogy mi az egyénnek a felelőssége, mi a tanárnő, Juci felelőssége abban, hogy amikor olyan történik, ami nem fér bele az ő értékrendjébe, mond-e valamit, tesz-e valamit, vagy éppen nem. Miként reagál arra a környezete, amikor még vacillál, és hogyan, amikor lép. Ez a típusú tétlenség és a reakcióhiány zavaró számára most az országban, ez volt az alap gondolata a forgatókönyvírásnál. A filmet a budapesti



Mészöly Anna, Paul Mátis és Szimler Bálint író-rendező a Locarnói Nemzetközi Filmfesztiválon. Forrás: Mozinet

Dr. Mező Ferenc Általános Iskolában vették fel, a helyszíneresés kapcsán fel is merült a kérdés, hogy jutott be a stáb egyáltalán egy iskolába forgatni a mostani turbulens időszakban.

Beengedte a KLIK

– Mi is féltünk, hogy oda kell engedélyt kérnünk, ahol minden centralizálva van, ahol minden a KLIK alá tartozik, ahol a krétáért és véccépapírért is a központhoz kell folyamodni, ahol az iskolák teljesen elvesztették az önállóságukat. Az elején megnéztünk alapítványi és egyházi iskolákat is, amik nem kapcsolódnak a KLIK-hez, de arra jutottam, hogy egy panelsuliban kell forgatni – árulta el az iskolaválasztásról. – A másik pedig az volt, hogy az országban bárhol játszódhasson a film, tehát ne kötődjön Budapesthez. Ráadásul ezek a szabályos panelformák nagyon jól fotózhatók. Megkerestük a tankerületet, és valami csoda folytán több javaslatot is kaptunk. Onnantól kezdve, hogy a tankerület engedélyt adott, már tárgyalhattunk az iskolával. Nagyon jó kapcsolatunk alakult ki az igazgatóval, nyáron forgattunk, akkor amúgy is üres lett volna az épület. Nagyon-nagyon bízom benne, hogy nem lesznek negatív következményei, mint a Madách-gimnáziummal kapcsolatban voltak. Egyelőre biza-kodóak vagyunk.

A szereplőkről elmesélte: – Van olyan szereplő is, akit egy terepszemlén találtunk meg, így Nellit is, ő az a tanár, aki benyit az osztályba,

amikor üvöltöznek a gyerekek, és megkérdezi, milyen óra van. Ő egy igazgatóhelyettes az egyik iskolában. A gyerekek válogatásakor sem egy konkrét osztályt néztünk, hanem mindenkit külön válogattunk. Nagyjából márciusban kezdtem el írni a forgatókönyvet, májusban már volt egy első darabszerű verzió, akkor elkezdtünk castingolni és előkészíteni, és július végén már forgattunk, ami ilyen egészen elképesztő tempót jelent a filmezés esetén. Főleg a casting esetében, amikor ennyi ember szerepel egy filmben, és mindössze két hónap áll rendelkezésre. Körülbelül ezer gyereket néztünk meg, vagy talán annál is többet, közülük hatszázzal személyesen is találkoztunk. És ott volt még, hogy szülőket, tanári kart keressünk. És hála Istennek volt egy csomó szülő, aki hozta a gyereket, és olyan volt, mint egy nyári tábor, tehát a srácok is élvezték. A szülők is le tudták passzolni a gyerekeket, szóval mindenki nyert. Ráadásul a szülők közül többen beültek a szülői értekezletes jelenetre, ahová tettünk be azért beépített szereplőket is, de az instrukcióim alapján ők improvizálták a beszélgetés nagy részét.

Nem kértek támogatást

A Fekete pont állami támogatás nélkül készült el. – Nem pályáztunk ezzel a filmmel, mert egyrészt feleslegesnek éreztük, másrészt nekem bajom van azzal, hogy egy olyan rendszerhez folyamodom pénzért, aminek a létezésével nem feltétlenül értek egyet. Inkább gondolkod-

nék a leváltásán, mint azon, hogy mennyi pénzt kérek tőle. Az egészet úgy kezdtem el írni, hogy egy helyszín legyen benne, tehát alacsony költségvetésű maradjon. Az eredeti elgondolásunkhoz képest így is a háromszorosába került a film. Időközben tíz produkciós cég kapcsolódott be, azaz 19 producere lett a filmnek, ami önmagában is rekord. Valószínűleg az emberek elkezdtek felfogni, hogy ebben a rendszerben, ha nem nagy nemzeti hősről akarnak pátoszos filmeket csinálni, akkor muszáj valamilyen módon hozzájárulni a filmnek az elkészüléséhez, és ezt rengeteg producer pénzzel is megtámogatta, vagy technikai eszközzel, illetve nagyon sok mindenki ingyen dolgozott a forgatáson. És én speciel körülbelül százszor annyi dolgot csináltam meg egyedül, mert nem tudtam másokra bízni, hiszen nem tudtuk kifizetni. Szóval életemben nem dolgoztam ennyit, és kerestem ilyen kevés pénzt egyszerre.

Kivételes helyzetben voltunk, mert amikor még el sem készült a forgatókönyv, rengetegen jeleztek, hogy szívesen társulnának. Részben azért is, mert egy csomó embert én is ismerek, rengeteg reklámot csinálók. Részben meg Rév Marcell operatőr személye számított, aki Amerikában dolgozik már, az Eufória sorozat és sok más film operatőre. Ő Hollywoodból tért haza, hogy leforgassa a Fekete pontot, és nyilván nagyon sok filmes ember szívesen nézi, ahogy dolgozik – tette hozzá Szimler Bálint.

Dombai Tünde

Címadó játékra hívja a látogatókat Rolem Oláh Róbert kiállítása



Rolem Oláh Róbert. Fotó: rolem.hu

Struktúrák egy bizonyos aspektusból címmel látható az Agóra földszintjén a szegedi Rolem Oláh Róbert kiállítása szeptember 29-ig. A festmények és kisplasztikák címeit az alkotó letakarta, lehet találgatni, kiben milyen benyomást keltenek az anyagok, színek, formák.

Saját honlapján a szegedi festőművész azt írja magáról, hogy 1966-ban született, öt éves korában vett először ecsetet és színes ceruzát a kezébe. Cs. Pataj Mihály festő, grafikus és mű-

vész tanár koordinálásával. A mester oktatásával számos rajzversenyen vett részt, és nyert meg. Pályaválasztáskor a bőrdíszműves szakma mellett döntött, az iskolát befejezve elindította vállalkozását, bőr lakberendezési termékek tervezésével, illetve azok gyártásával foglalkozott. A préselt, ványolt és festett tárgyak nagy részét az Ipari Lektorátuson zsűriztette. Ebben az időben kezdett bőrplasztikákat és -képeket alkotni, amelyeket szintén zsűriztetett, illetve az 1990-es évektől több kiállításon is megmutatta munkáit. Elvégzett egy bőr konfekci-

óipari középiskolát, a megyei kereskedelmi és iparkamara kézműves tagozatának alapító tagjaként vett részt kiállítások rendezésében és szervezésében. A bőrdíszműves szakma mesterbizottságának elnökeként segítette a szakma életben tartását. Megkapta a Kézműves Mester Remek Díjat, a magas színvonalú bőrdíszműves iparművészeti munkásságáért. 43 évesen

iratkozott be az SZTE-JGYPK Rajz-művészettörténet Tan-
székére, ahol festészet szakirányon végzett. Azóta is folyamatosan alkot táblaképeket, grafikákat, különböző képzőművészeti alkotásokat. Mindezeket alkalmazza az építészethez, enteriőrözéshez kapcsolódó összes felületen. Külföldön és Magyarországon már több rendezvényen és kiállításon mutatkozhatott be.

Kultúrházak éjjel-nappal az Agorában

Szeptember 23., hétfő

16.30: Délkert Táncegyüttes – Ménkü csoport nyílt próbája.

18.30: Fricsay Ferenc Városi Fúvószenekar nyílt próbája.

Szeptember 24. és 26.

16.30: Délkert Táncegyüttes – Cseppecskék csoport.

18 óra: Bartók Béla Kórus nyílt próbája.

Szeptember 26., csütörtök

18 óra: Szeghy Endre Pedagógus Női Kar nyílt próbája.

Szeptember 27., péntek

16 óra: Kötélugró szakkör 6 éves kortól.

18 óra: Magyar Honvédség Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar koncertje.

Kutatók éjszakája.

Szeptember 28., szombat

8–12 óra: Mókás Bocskor Bábcsoport.

Szeptember 27–29.

inDOKK – Ifjúsági Civil Börze.

Szeptember 29., vasárnap

9–14 óra: Szívünk Napja. Játékok, tánc, szűrés, tanácsadás.

15 óra: Magyar nóta és operett délután.

Szegeden divat az olvasás

Egy személy – egy könyv

Szalai Judit műfordító Fredrik Backman *Mi vagyunk a medvék* című trilógiáját ajánlja.

Mindig is bensőséges kapcsolatot ápoltam a könyvekkel. Négyéves koromban tanultam meg olvasni, és onnantól nem volt megállás. Ma sem tudom elképzelni, bármilyen fáradt is legyek este, hogy ne olvassak még el lefekvés előtt pár oldalt. És állandó könyvvadászaton vagyok. Napi szinten olvasok könyvajánlókat, újabb és újabb kincsekre lesve, pedig tudom, sohasem fogom magam utolérni.

Backman trilógiájára azonban kerülőúton bukkantam. Nem csupán a könyvek iránt érzek olthatatlan szerelmet, de a filmek és sorozatok is állandó lázban tartanak. Böngészésem közben figyeltem fel egy tévésorozatra *Mi vagyunk a medvék* címmel. Az ajánlóban kiszúrtam, hogy a sorozat könyv alapján készült, és már rohantam is a könyvtárba. Ha egy filmnek vagy sorozatnak irodalmi alapja van, szerettem először a könyvet elolvasni, hogy fantáziámat ne befolyásolja a készen kapott kép. A leírás alapján könnyed szórakozásra számítottam: két város rivalizál egymással, központban a jéghekkival. Kisvárosi romantika, némi sporttal fűszerezve – laza, pihentető élményre készültem. Nem is tévedhettem volna nagyobb.



Az első oldalak – továbbmegyek, első szavak – után rögtön láttam, hogy ez valami más lesz. Ki ez a Backman? – gondoltam. Ja, hogy az *Ovés fickó* (első pillantásra ugyanis nem kötöttem össze a nevet az ismert és filmen is többször feldolgozott *Az ember, akit Ovénak hívnak* című könyv írójával)! És ahogy haladtam oldalról oldalra, úgy szippantott magába a történet, a karakterformálás, a hangulat. Az első kötet végéhez közeledve – ahogy fel-felnevettem magamban, vagy épp a szívem facsarodott össze, sőt néha még a könnyeimmel is küszködtem –, tudtam, hogy az egész trilógiának a polcomon a helye, hogy újra olvashassam, másnak is kölcsönadhassam, vagy csak úgy jóleszen ránézni néha.

Ahogy a megannyi karakter sorsát követtem a két ellenséges kisváros rivalizálásának hátterében, a legnagyobb felismerés az volt bennem, hogy a svéd embereknek – akikről hajlamosak vagyunk azt feltételezni, hogy anyagi jólétben, nyugalomban, tisztességben élnek – mennyire ugyanazok a hétköznapi egyéni és társadalmi problémáik, mint nekünk. Ugyanúgy küzdenek az előítéletekkel, erőszakkal (családon belül és kívül), rasszizmussal, korrupcióval, ugyanúgy lehetnek anyagi gondjaik, ugyanúgy vágnak az elfogadásra és a szeretetre.

Backman stílusa lenyűgöző. A helyenként költőien szép, máskor pedig húsba vágóan éles és nyers, időnként csupán egy-egy szóval belénk maró mondatai irodalmilag is nagy élményt nyújtanak. És hadd említsem meg a kiváló fordítást. Jómagam is műfordító lévén különös érzékenységgel és igen kritikusan vizslatom a fordításokat, de Bándi Eszter igazán kitűnő munkát végzett.

Meleg szívvel ajánlom Fredrik Backman *Mi vagyunk a medvék* könyvsorozatát mindenkinek, aki szívesen mélyül el az emberekről, kapcsolatokról, gyűlöletről, megbocsátásról és szeretetről szóló izgalmas, fordulatos regényekben.

Fredrik Backman trilógiája kölcsönözhető a Somo gyi-könyvtárból.



Családbarátság

Egyre több családban nem sikerül a gyermekáldás minden igyekezet ellenére sem. Szerencsére már idehaza is létezik segítség. A lombikbébi eljárás során egyénre szabott kezelési protokollt alkalmazva a lehető legkisebb mértékű hormonális stimulációval készítik a petefészkeket tüszőérésre. 1978-ban született meg az első lombikbébi, 1983-ban az első donor petesejtből származó kisbaba.

Magyarországon az első intézetet Kaáli Nagy Géza István professzor alapította 1992-ben. A budapesti intézet 1992 májusában kezdte el a működését. Ezt követte a szegedi 1997-ben, majd még négy vidéki megnyitása. 2019-ben több meddőségi centrummal együtt a Kaáli Intézeteket is megvette az állam.

Hiába költött a kormány milliárdokat a meddőségi központok államosítására, az intézetek kapacitását nem sikerült növelni, a születési statisztika pedig még romlott is. Vesztergom Dóra, Novák Katalin sógornője, a szervezet főigazgatója 2023. februárban azt nyilatkozta, hogy hazánkban évente 1800–2000 baba születik lombikprogram segítségével. Orbán Viktor arról beszélt, az új rendszerben az évi 2000-es lombikos szülésszámot 3500-ra lehetne emelni.

Miért nincs kézzelfogható eredmény a területen, miközben már ötödik évébe lépett a korlátlan finanszírozás, az állam súlyos tízmilliárdokat költ az ágazatban?

A valóságban nem történt érdemi kapacitásbővítés, új intézetek nem épültek. Az ingyenes ellátás miatt a meddő párok soha nem látott számban rohamozták meg a már amúgy is teljes kapacitással működő intézeteket. A helyzet kaotikussá vált, amit a rendszer nem tudott kezelni. A kliensek rendszeresen panaszkodnak arra, hogy az új rendszerben nem elég emberközpontú az ellátás, miközben a külföldi, magánkézben lévő központok továbbra is jól működnek.

Dr. Zsadányi Nagy Csaba



Egy kép, két mondat



Ez egy happy fotó, ekkora öröm érhetne, hogy csak úgy páros lábbal...! Időben jött a busz? Szöveg és fotó: Méhes János

Tisztelt Olvasóink!

Szerkesztőségünk fenntartja a jogot arra, hogy az észrevételeket, olvasói leveleket rövidítve, szerkesztett formában adja közre.



Postabontás

Eper Szeged felett



Bár a szegedi nemzetközi repülőnapok elmaradtak a bizonytalan időjárás miatt, a hőlégballon-világbajnokság látványa némiképp kárpótolta olvasónkat. Benda Beatrix olvasónk egy természetes epret látott közvetlen közelről Szeged fölé emelkedni.

Az igazság néha fáj

Leginkább azoknak, akik szándékosan hibáznak. Az illetékesek mégsem kapnak a fejükhöz, és mielőtt elkövetnék a hibát, önmagukban bünbánatot végeznének. Mert van olyan tapasztalatom – és nem csak nekem –, hogy valamilyen nagyon rosszul csinál a regnáló hatalom. Elég sűrűn a demokráciáról papolnak, közben meg nem látják be, hogy igen nagy hibákat vétnek. A demokrácia definíciójáról pedig mintha fogalmuk sem volna.

Az Európai Bizottság (EB) nem zárja ki, hogy a szuverenitásvédelmi törvénnyel kapcsolatban is alkalmazni fogja a felzárkóztatási (kohéziós) támogatások odaítéléséhez kötött feltételrendszert. Didier Reynder igazságügyi biztos emlékeztetett: több mint egy évvel ezelőtt hasonló döntést hoztak az úgynevezett gyermekvédelmi törvény és több más, az EU alapértékét sértő magyarországi jogszabály miatt (blokkolva a hazánknak egyébként járó 2,4 milliárd eurót). És ez csak az egyik pénzbefagyasztási eljárás a sok közül, amelyet Brüsszel bevetett az Orbán-kormány-nal szemben.

Az újabb költségvetési ciklusban bevezetett feltételrendszer lényege, hogy

Elég sűrűn a demokráciáról papolnak, közben meg nem látják be, hogy igen nagy hibákat vétnek. A demokrácia definíciójáról pedig mintha fogalmuk sem volna.

a tagállamok csak akkor részesülhetnek az EU fejlesztési támogatásaiból, ha felhasználásuk során tiszteletben tartják a közösen elfogadott szabályokat. Márpedig a szuverenitásvédelmi törvénnyel szemben elindított kötelezettségzegési eljárásban az EB azt alapította meg, hogy az sérti az EU demokratikus értékeit, szembemegy az EU Alapjogi Chartájában foglalt több alapvető joggal (a magán- és családi élet tiszteletben tartásával, a személyes adatok védelmével, a véleménynyilvánítás és a tájékozódás szabadságával stb.).

Az EB elfogadott éves jelentése a jogállamiság helyzetéről többször kitér a szu-

verénitásvédelmi törvényre, hangsúlyozva, hogy az alássa a civil tér működését. A magyarországi állapotok szerint a hatóságoknak egy sor intézkedést kell hozniuk az igazságszolgáltatási rendszer függetlenségének megerősítése, a korrupció leküzdése, a média sokszínűségének (pártatlan) biztosítása és a hatalmat ellenőrző intézmények és civil szervezetek akadálytalan működése érdekében, hogy megfeleljenek a jogállamiság uniós normáinak. Az Orbán-kormány a 2023-as jelentés alapján ajánlásai közül egyet sem hajtott végre maradéktalanul, ezért Brüsszel megismétli és kiegészíti korábbi rekordszámú

A feltételrendszer lényege, hogy a tagállamok csak akkor részesülhetnek az EU fejlesztési támogatásaiból, ha felhasználásuk során tiszteletben tartják a közösen elfogadott szabályokat.

javaslatát, amelynek nyolc pontjából négyet emelnék ki az alábbiakban:

„Kövessék nyomon a magas szintű korrupciós ügyekben folytatott nyomozásokat, büntetőeljárásokat és jogerős ítéleteket.” „Vezessenek be a média-szabályozó hatóság függetlenségét erősítő mechanizmusokat.” „Fogadjanak el jogszabályt az állam és az állami tulajdonú vállalatok reklámkiadásainak tisztességes és átlátható elosztásának biztosítása érdekében.” „Erősítsék meg a közszolgálati média független irányítását és szerkesztői függetlenségét célzó szabályokat és mechanizmusokat.”

Nem igaz, hogy kormányunk legfőbb vezetői nincsenek tisztában azzal, mi olyat tesznek, ami törvénytelen, de legalábbis nem minden szinten felel meg a törvényességnek! Kérdezem: akkor meg miért követnek el szándékosan olyan hibákat, amik nemcsak hazánk lakosainak, hanem az EU-nak is fájnak? És akkor még a Fidesznek áll följebb. Előjönnek a reménytelen hadovával. Tudja a tisztelt olvasó, ott, ahol csak a hiba elkövetőinek van „igaza”, mindenki másnak nem, az már gyanús.

Kutnyik Pál



Sportmix

MICSODA KEZDÉS! Az OTP Bank-Pick Szeged házigazdaként 31-29-re legyőzte a 2023-as győztes német SC Magdeburgot a férfi kézilabda Bajnokok Ligája csoportkörének első fordulójában. A mezőny legjobbja Mikler Roland volt, aki 36 lövésből 16-ot védett, míg Mario Sostaric hat, Sebastian Frimmel öt, Bodó Richárd és Lazar Kukic négy-négy góllal járult hozzá a sikerhez. A kapitány Bánhidi Bence úgy fogalmazott, kellett már egy ilyen mérkőzés a csapatnak, hiszen megmutatták, mire képesek, és hogy a Pick Arénában nagyon nehéz őket legyőzni. A BL második fordulójában a Pick a címvédő Barcelona vendége volt lapzárta után, míg a harmadik körben, szeptember 26-án, csütörtökön 18.45-kor a Nantes ellen játszanak hazai pályán.

ÚJABB ÉRKEZŐ. A korábbi utánpótlás-válogatott középpályás, Biben Barnabás a labdarúgó NB II.-ben szereplő Szeged-Csanád Grosics Akadémiánál folytatja pályafutását – adta hírül a klub honlapja. Biben 2003. november 19-én született Budapesten. A Vasasnál kezdett futballozni, majd a Puskás Akadémián és az MTK utánpótlásában szerepelt. A jelenlegi szegedi edző, Michael Boris kezei alatt 16 évesen debütált a kék-fehérek NB I.-es csapatában, amelyben 12 találkozáson lépett pályára. Tehetségére felfigyeltek a korosztályos válogatottnál: az U19-es csapatban kilenc mérkőzésen szerepelt, gólt is szerzett. Az MTK többször kölcsönadta, játszott a III. Kerületi TVE, a Szentlőrinc, valamint a Tiszakécske együtteseiben. Összesen 51 másodosztályú bajnok két gólt szerzett és három gólpaszt adott.

KIESETT AZ SZVSE. Az elmúlt évhez hasonlóan idén is a Budapesti Honvéd sikerével zárult az atlétikai csapatbajnokság döntője. A Honvéd 548 ponttal diadalmaskodott, a második helyen a MATE-Gödöllői Egyetemi Atlétikai Club végzett 545-tel, a harmadik a Ferencváros lett 536-tal. Az első divízióból a Dunakeszi, a Szegedi Vasutas Sportegyesület és a Diósgyőr esett ki, a helyükre a második divízió első három helyezette, a Győri Atlétikai Club, az Alba Regia Atlétikai Klub és a Kecskeméti Atlétika és Rugby Club került a szabdterí szeszonzárón.



Közös rajt a szegedi repülőtéren. Fotó: Kuklis István

Francia győzelem a szegedi hőlégballon-vb-n

Csodálatos látványt nyújtottak a levegőbe emelkedő sporteszközök

A részt vevő 31 ország 120 versenyzője közül a francia Clement Seigeot szerezte meg az aranyérmet a szegedi 25. FAI Hőlégballon Világbajnokságon, amely zárónapségét és díjkiosztóját a Szegedi Nemzeti Színházban tartották.

A 25 esztendő francia pilóta 15.525 pontot szerzett. A második helyet a következő világbajnokságnak helyet adó Lengyelországból érkezett Tomasz Filus szerezte meg,

aki 14.312 pontot ért el. A bronzérmes az Egyesült Államokat képviselő Joe Heartsill lett 14.183 ponttal. A magyar pilóták közül a legjobb helyezést Molnár Péter érte el, aki 22. lett, Garab Szabolcs a 49., Nagy Péter

a 64., Becz Rita pedig a 92. helyen zárt.

A versenyen a lehetséges tíz repülés közül a változékony időjárás miatt végül ötöt tudtak megrendezni, ezeken a pilótáknak 18 feladatot kellett teljesíteniük. Ezeket a verseny vezetői választották ki az aktuális időjárási viszonyoknak megfelelően három lehetséges feladatcsoport 21 feladata közül.

A világbajnokságon 31 ország 120 csapata vett részt, hozzájuk 12 fiesztapilóta csatlakozott, akik célja elsősorban a nézők szórakoztatása volt. Érkeztek egységek Ausztráliából, Kanadából, Japánból, Kínából, Indiából, Brazíliából és az Egyesült Államokból, először vettek részt a megmérettésen Kolumbia, Egyiptom, Izrael és Örményország pilótái.

Európa-bajnokságon jártak a Tisza Tollas SE tehetségei

Tóth Gábor Zoltán és Susányi Vera léphetett pályára a lengyelországi eseményen

A Tisza Tollas SE két tehetsége, Tóth Gábor Zoltán és Susányi Vera is részt vehetett a tollaslabdázók U15-ös Európa-bajnokságán, amelyet szeptember 11. és 14. között rendeztek a lengyelországi Suwalkiban.

Tóth fiú egyesben indult, ám nem alakult jól a sorsolása, így első összecsapásán két szettben (9-21, 12-21) kikapott az ötödik kiemelt szlovén Tim Bregar ellen. Susányi Vera leány párosban volt érdekelt a pécsi Lujber Hédi oldalán. Az első meccsükön bravúrral nyertek a litván Gabija Berzins-

kaite, Grete Velykyte kettős ellen (21-14, 18-21, 22-20), majd a legjobb nyolc közé kerülésért szintén három szettben alulmaradtak az ötödik kiemelt dán Alva Jacobsen, Simone Aoki Pihl duóval szemben (12-21, 21-18, 8-21). A két szegedi edzője, Pápai Balázs az Eb előtt elmondta, a gyerekek számára a kijutás volt a cél, amit teljesítettek, így az Eb-re külön elvárás nem fogalmazott meg feléjük. A lényeg az volt, hogy élvezzék a játékot.

– A szövetség objektív és szubjektív szempontok alapján kialakított követelményrendszere határozta meg, ki kerülhet a csapatba,

ezek alapján hívták meg a két szegedit a válogatottba. Az áprilisi korosztályos országos bajnokságon Gabó és Vera közösen ezüstérmet szerzett vegyes párosban, míg előbbi férfi párosban bajnok lett, egyéniben második, utóbbi egyéniben harmadik helyen zárt. Gabó a fiú párost klubtársával, Tóth Tamással nyerte meg, aki most kiharadt. Ezt sajnálom, mert szerintem helye lett volna a válogatottban, miután a korosztályos ranglistát is toronymagasan vezetik, ám a skót szövetségi kapitány valamiért nem látott benne potenciált – mondta a válogatási elvekről Pápai Balázs edző.

– Edzőként remek érzés, hogy kijutottak. Az utóbbi másfél évben foglalkoztam velük, előtte Didi Purwanto és Dian Ayu

Mayasari készítette fel őket, de úgy érzem, a kvalifikációjuk is jelzi, tudtak tartani a színvonalat – tette hozzá Pápai.



Tóth Gábor Zoltán és Susányi Vera akcióban az Eb-n.

Új vezetőedző a hokisoknál

Új vezetőedző, új játékosok, elődöntős remények – ezekről beszélt a Goodwill Pharma Szeged jégkorongcsapat szakosztály-igazgatója, Pápai Miklós az Andersen Liga rajtja előtt.

– Idén tíz csapat szerepel a sorozatban, mellettünk a bajnoki címvédő Győr, illetve a Vasas, az Óbuda, a Worm Angels, az FTC, a MAC, a Sportországi Cápák, a Lehel és az újonc Egerszegi Titánok. A lebonyolítás nem változott, az alapszakasz végén az első nyolc jut a rájátszásba – fogalmazott. A vezetőedzői poszton változás történt: Pék Györgyöt Dósa Dávid váltotta.

– Pék mester fontos szereplő az újpesti utánpótlásban, így a szegedi edzéseket nem tudta volna levezetni, nem lehet egyszerre két helyen, ezért esett a választásunk Dávidra. Mély víz neki, izgul, de hiszünk benne. A tervek szerint a szegediek mellett hat vagy hét légióssal megerősödvé vágunk neki a küzdelmeknek. Minden tekintetben erősebb csapatunk lesz, mint az előző idényben – mondta Pápai, majd hozzátette: a céljaik nem változtak, szeretnének bejutni a rájátszásba, és ha már tavaly összejött az elődöntő, ezúttal sem adnák alább.

Horoszkóp

KOS (III. 21–IV. 20.)
A héten a szokottnál motiváltabbnak érezheti magát. Használja ki ezt az időszakot arra, hogy új projektbe fogjon vagy befejezze a régiakat.

BIKA (IV. 21–V. 20.)
Ez a hét ideális arra, hogy a pénzügyeivel foglalkozzon: lehet, hogy egy váratlan bevétel érkezik, vagy sikerül rendeznie egy régi adósságot. Érdemes most a hosszú távú terveire koncentrálni.

IKREK (V. 21–VI. 21.)
A héten kommunikatív és társaságkedvelő lesz, ennek köszönhetően új emberekkel ismerkedhet meg. Ugyanakkor a régi barátságokról se feledkezzen meg. A munkahelyén új ötleteivel sikereket arathat.

RÁK (VI. 22–VII. 22.)
Érzelmileg intenzív időszak vár önre a héten. Lehet, hogy régi emlékek vagy érzések törnek felszínre, ezért próbáljon több időt szánni önmagára és a belső békéjére.

OROSZLÁN (VII. 23–VIII. 22.)
A héten különösen inspirátnak érzi magát, így most érdemes lehet újításokkal előállni a munkahelyén, illetve kreatív projekteket is sikeres lehet.

SZŰZ (VIII. 23–IX. 22.)
A következő időszak ideális lesz a munkája szempontjából arra, hogy a részletekre koncentráljon, ennek köszönhető, hogy most sikerülhet egy régi problémát megoldania, ezzel pedig előmozdíthatja karrierjét.

MÉRLEG (IX. 23–X. 22.)
Ezen a héten harmonikus és kiegyensúlyozott lesz: használja ki ezt arra, hogy régebbi kapcsolatait ápolja, és újakat teremtsen. A munkahelyén legyen együttműködő és diplomatikus a kollégáival.

SKORPIO (X. 23–XI. 21.)
A következő napokban érdemes teljesen őszintének lennie a kapcsolataiban, így sikerülhet tisztázni egy korábbi félreértést néhány barátjával. A pénzügyeiben is pozitív változások várhatóak.

NYILAS (XI. 22–XII. 21.)
A héten optimistának és lelkesnek érzi magát, ami arra készítheti önt, hogy új kalandokba vágjon bele, illetve a régi álmait is megvalósítsa, továbbá a munkahelyén is sokkal nyitottabb lehet.

BAK (XII. 22–I. 20.)
Most érdemes a hosszú távú terveire koncentrálnia, főként azért, mert a karrierje szempontjából fontos döntést kell meghoznia a héten. Emellett, ha kitartó és céltudatos lesz, akkor nem fogják elkerülni a sikerek sem.

VIZÖNTŐ (I. 21–II. 19.)
A héten energikusnak és kreatívnak érzi magát, amit érdemes kihasználni arra, hogy új ötleteket dolgozzon ki, és olyan innovatív projektbe fogjon, amihez eddig hiányzott a kellő bátorsága.

HALAK (II. 20–III. 20.)
A héten fókuszáljon a megfelelő kommunikációra: ez lesz a kulcs mind a kapcsolataiban, mind a munkahelyén ahhoz, hogy pozitív változások következzenek be.

Szeged régen



A SZEGEDI EMLÉKKERESŐ KÖZÖSSÉGI OLDALÁN TETTE KÖZZÉ PÁR NAPJA EZT A FEKETE-FEHÉR FÉNYKÉPET EGY LELKES KÖZREMŰKÖDŐ. Oda is írta hozzá, hogy Fülöp Gyula Halászcserdjája látható rajta, a korábbi Rudolf (ma Roosevelt téren), a hídfőtől jobbra, a 1930-as és 40-es évek fordulóján. A hozzászólók hozzáfűzték: „1950-ig itt volt a kisvasút végállomása. Majd 1975-ig a nagyállomás mögött, így a kisvasút utolsó 25 évében a klinikák előtti szakasz nem üzemelt. Talán fel is szedték rögtön a megszüntetés után.” „1959-ben a halászlé 16 forint volt ott. Ezt megelőzően még sohasem ettem halászlét, mert az én szülőfalumban nem volt folyó. Azóta viszont nagyon rászoktam.” „Nagyon romantikus volt a berendezése, az ételei meg finomak!” „Édesapám főiskolásként a Fülöp úr lányának volt házitanyitója. (A szomszédban lakott albérletben, az akkori Aradi utcában.) Minden óra után Fülöp úr megkínálta egy halászlével. Sajnos, apukám nem szerette a halat, így helyette túrós csuszát kért. Micsoda lehetőség lett volna! Elsős egyetemistaként még vacsoráztam a csárdában, de aztán lebontották, mind tudjuk, mi lett helyette.” Valóban lebontották a Schäffer-házat, és a helyén épült fel az olajipari dolgozók számára az úgynevezett Égő arany ház. Fotó: Fortepan

Paprikás séta és 50 éves a kézi számológép



MERT PAPRIKA NÉLKÜL NEM BÍR ELLENNI A VILÁG – A PAPRIKATERMESZTÉS HAGYOMÁNYAI
Találkozó: alsóvárosi templom
Időpont: szeptember 27., péntek, 9 és 14 óra



A másfél órás kultúrséta regisztrációhoz kötött és részvételi díjas (telefon: +36-30/501-2822, e-mail: szegedalsovarosi.tajhaz@gmail.com).

SZEGED REJTETT KINCSEI – TURIZMUS VILÁGNAPI SÉTA

Találkozó: Tourinform Iroda
Időpont: szeptember 27., péntek, 16 óra
A kétórás séta ingyenes, de regisztrációhoz kötött (Széchenyi tér 12., telefon: +36-62/488-690, +36-62/488-699, e-mail: szeged@tourinform.hu).

50 ÉVES A KÉZI SZÁMÍTÓGÉP

Helyszín: Agóra
Időpont: szeptember 27., péntek, 17 óra



Előadónap magánygyűjtökkel és az Arithmomuseum szakértőivel.

TITOKZATOS ÉJSZAKA GYEREKEKNEK

Helyszín: Petőfitelapi Művelődési Ház
Időpont: szeptember 27., péntek, 18 óra
Tábortűz és kincskeresés 8–12 éveseknek.

LÁZÁR TESÓK-KONCERT

Helyszín: IH Rendezvényközpont
Időpont: szeptember 27., péntek, 20 óra

SZECESSZIÓS SÉTA

Találkozó: Tourinform Iroda
Időpont: szeptember 28., szombat, 10 óra
A kétórás séta regisztrációhoz kötött és részvételi díjas (szervezes@szegediszabateri.hu).

óhoz kötött és részvételi díjas (Széchenyi tér 12., telefon: +36-62/488-690, +36-62/488-699, e-mail: szeged@tourinform.hu).

FEDEZD FEL A REÖK-PALOTÁT

Helyszín: Reök-palota
Időpont: szeptember 28., szombat, 10 óra
Az egyórás, gyerekeknek, családoknak szóló palotaséta regisztrációhoz kötött és részvételi díjas (szervezes@szegediszabateri.hu).

VIRÁGZÓ ÖREKSÉG

Helyszín: Reök-palota
Időpont: szeptember 28., szombat, 11.30 óra
Az egyórás, felnőtteknek szóló palotaséta regisztrációhoz kötött és részvételi díjas (szervezes@szegediszabateri.hu).

jas (szervezes@szegediszabateri.hu).



EZERSZER JÚLIA

Helyszín: Gyálaréti Művelődési Ház
Időpont: szeptember 28., szombat, 18 óra
Zenés irodalmi összeállítás Szendrey Júlia életéről. Közreműködik Dezső Dóra és Szűcs Miklós.